

# Крылатый образ святого спасали по особому плану

## Символ веры

**Вчера в столице представили икону «Иоанн Предтеча Ангел пустыни в житии». Этот культурный памятник последней трети XVI века находился на реставрации целых 50 лет.**

Над восстановлением икон работали несколько поколений специалистов Всероссийского художественного научно-реставрационного центра (ВХНРЦ) имени академика И.Э. Грабаря. Создана новая икона в 1968 году из собрания Вятского художественного музея имени Васнецовых. Изображение было сильно повреждено, что неудивительно: на своем веку эта икона пережала несколько пожаров. Она хранилась в Успенском соборе Троицкого монастыря, — рассказал художник-реставратор ВХНРЦ имени академика И.Э. Грабаря Наталья Фоломенцина.

Несколько пожаров были там в XVII и XVIII веках. Затем в XIX веке, после революции, храм использовался как школа, изъят архив. Все иконы были заставлены стеллажами. За это время, конечно, сильно пострадали. Много было сделано на работу по реставрации, но в итоге икона снова попала в пожар. На иконе в центре изображен Иоанн Предтеча с крыльями. По контуру нарисованы фрагменты из жития святого, описаные в Библии. Например, «Проповедь Иудеям», «Хри-

ние Захарии» и другие. Святыню создали в XVI веке во времена правления царя Иоанна Грозного. Считается, что Иоанн Предтеча был петровским хранителем святых русской хантерии. Многие изображения обновлялись мастерами в XVIII и XIX веках. Это сильно усложняло работу реставраторов. Чтобы вернуть икону к приемлемому состоянию, мастера использовали инновационные технологии.

— Мы разработали специальную методику конкретно для этого случая. Она включает в себя одновременно и удаление загрязнений, и укрепление красочного слоя вместе с грунтовкой. Вместе с этим обновляется павлока — ткань, которой обивается икона доска перед написанием изображения. Обычно все эти работы выполняются по отдельности, — пояснила Наталья Фоломенцина.

Фотография выставлена в залах ВХНРЦ имени академика И.Э. Грабаря. Здесь же представлены фотографии разных этапов ее реставрации, сполна демонстрирующие, что пришлось пройти мастерам для восстановления. Увидеть икону москвичи смогут до 22 апреля. Затем религия вернется в коллекцию Вятского музея.

АЛЕКСАНДР КУДРИЦЕВ  
akudriyev@vmm.ru

## ПРАМЯЯ РЕЧЬ

**ДМИТРИЙ СЕРГЕЕВ**  
ДИРЕКТОР ВХНРЦ ИМЕНИ АКАДЕМИКА И.Э. ГРАБАРЯ

История сотрудничества нашего центра и Вятского художественного музея насыщена умением десятилетий. За эти годы нам удалось вернуть в коллекцию предметов из коллекций музея. И мы рады, что наше сотрудничество может вернуться в коллекцию музея и ее увидят множество людей.



Вчера 17:22 Художник-реставратор центра имени И.Э. Грабаря Наталья Фоломенцина занималась восстановлением старинной иконы «Иоанн Предтеча Ангел пустыни в житии» на протяжении последних десяти лет

## Слон умеет ходить бесшумно, а ворон бывает рогатым

**Вчера в Московском зоопарке прошла благотворительная экскурсия для детской хоккейной команды клуба «Титры».**

В мероприятии поучаствовали в возрасте от 6 до 9 лет. Ребята из команды в столице из Московского зоопарка Тулуза. Для многих из них это первое посещение зоопарка, а некоторое, для этого дня никогда не были в столице.

Последу юные спортсмены

внагляди на Московском международном турнире по хоккею с шайбой, прошедшему 80-летию со дня рождения князя Александра Георгиевича. Эту экскурсию организовали для юных спортсменов, что они заняли на соревнованиях первое место.

Сотрудники зоопарка показали юным хоккеистам пингвинов, алпакам и гринвичским волкам, которых

внешне очень легко спутать с лисой. Дети с удовольствием фотографировались с птенцами и черными воронами. С багажом новых впечатлений ребята отправились домой в Тулузу, чтобы продолжить тренировки.

АЛЕКСАНДР КУДРИЦЕВ  
akudriyev@vmm.ru

## ПРАМЯЯ РЕЧЬ

**ТИМОФЕЙ МАКСИМОВ**  
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОДНОИМЕННОГО ЮНОШЕСКОГО ХОККЕЙНОГО КЛУБА «Титры»

Наши команды существуют с 2015 года, но в соревнованиях такого уровня, как межрайонный турнир, мы участвовали впервые. Все прошли четырьмя матча. Было тепло, борьба была спокойной. Но когда ребята узнали, что победители поедут в зоопарк, сразу же воодушевились. В finale мы буквально выцарапали победу у соперников из команды «Орлы».

## Планируется ввести единое понятие многодетной семьи

Вчера состоялся круглый стол на тему «Перспективы развития закона о мерах государственной поддержки многодетных семей». Председатель Общероссийской общественной организации поддержки материнства и детства «Совет матерей» Татьяна Буцкая отметила основные моменты, которые необходимо отразить в нормативе.

С каждым годом показатель рождаемости снижается. Если тенденция будет продолжаться, то, по мнению экспертов, к 2036 году численность населения страны сократится на 10 процентов. Для того чтобы решить эту проблему, необходимо замотивировать молодежь на рождение трех и более детей. А начать необходимо

с закрепления на федеральном уровне определения «многодетная семья».

Сейчас в каждом субъекте страны существует свое понятие: где-то это родители с тремя детьми, где-то с двумя. К тому же регион самосто- тельно определяет меры поддержки многодетных. Если в одном регионе у вас были определенные меры поддержки, то при переходе их уже может не быть. Все это негативно влияет на мотивацию людей иметь много детей», — говорит Буцкая. — Законопроект о многодетных семьях планируется внести, и не раз, с многочисленными поправками. Однако он так и не вступил в силу. Мы намерены добиться этого дела до конца.

ЮЛИЯ ЙЫНКИНА  
ejyinika@vmm.ru

## Дебютанты станцуют вальс, пользуясь и кадрилью

В Гостином Дворе 29 мая состоится XVIII Благотворительный Венский бал. Мероприятие будет отмечено в 250-летию со дня рождения великого немецкого композитора Людвига ван Бетховена.

Традиционно бал в самом большом зале Москвы открывают 120 пар дебютантов, опечатанных в лучшие наряды платья и костюмы.

— Участники бала — это не замужние девушки от 16 до 23 лет и неженатые молодые люди от 18 до 28 лет. Для них бал — это отличный шанс не только приобщиться к классической культуре и научиться исполнять традиционные танцы, но и возможность найти новых интересных друзей, — рассказали организаторы.

ЮЛИЯ ГАНОВА  
j.ganova@vmm.ru

## Важная тема



Третий волны коронавирусной инфекции в России не будет при условии надлежащего соблюдения мер профилактики заболеваний, заявила вчера руководитель Роспотребнадзора Анна Попова. Такое, по ее словам, ограничение на коронавирусную русу могут быть поставлены после вакцинации 60 процентов взрослого населения.

## Вакцину могут обновить за сутки

Вчера разработчики вакцины «ЭпикВакКорона» заявили, что до конца 2021 года планируют привить около пяти миллионов россиян.

Директор центра «Биокторп» Максимов указал, что в апреле планируется выпустить 1,5 миллиона доз препарата, в мае — 3 миллиона, а в июне выйти на 5 миллионов доз ежемесячно.

— Экспорт мы сейчас не разрабатываем, приоритет — вакцинация наших граждан, — добавил Максимов.

По словам разработчиков вакцины, она эффективна против британского и южно-

африканского штаммов COVID-19. А если появятся новые мутации, вакцину можно обновить за сутки.

ЮЛИЯ ГАНОВА  
j.ganova@vmm.ru

## Сражение со стариками



мнение

Брянский блогер, оппозиционер и юрист Сергей Маслов признан виновным по «свежеский» статье — оскорблении ветеранов. За это можно получить до пяти миллионов рублей штрафа или лишение свободы на срок до пяти лет.

Сергей Маслов следил относительно мало за темой миллиона рублей штрафа за оскорбление Юрия Борисова, и поэтому, вероятно, что ветеран Великой Отечественной Варварий Борисов и годы войны сотруднича с немецким «Бабицем», Василий Титтин Богомаз, спецубийцами Борисовой области Александра Богомаза, — «лакомый кусочек» для ютильбовского разоблачителя. В 1942 году Василий Богомаз попал в плен в Керчи и оказался в Шталаге-326, там он отказался сотрудничать с нацистами. Позже Богомаз удалось скрыться. Потом он вновь продолжал воевать в рядах Красной армии.

Зачем блогер хотел оскорбить ветерана? Ну, тут надо понимать, что основная его мысль не сам ветеран — участник страшных военных событий. В первую очередь Маслов хотелось нанести удар по губернатору. Под микроскопом рассматривал Маслов «темную пятку» биографии Богомаза-губернатора, утверждая, что «сын за отца отвечает». Так легко и приятно сражаться со стариками, да еще и в интернете. Гони какуюгоднику пургу, а кто ответу все равно не призовет. Наверное, этим и руководствовался Маслов, озвучивая свою предположения, вдававшие за собой.

Плюс к Маслову — случай неподготовленный, ведь блогеры унаследовали права и ответственность за свои опусы не имеют. Но вскоре прообразуется уже стечеение наказания за киевскую в интернете — уже не только по отношению к ветеранам, в вообще за заведомо ложную информацию, которую часто блогеры используют просто для того, чтобы привлечь внимание к себе.

Да и сейчас почти наверняка сам Маслов изобразил из себя жертву губернаторской произвола — дескать, пострадал в неравной борьбе с высоким чиновником. Хотя

мысль для Маслова и был, конечно, Богомаз-младший, но по существу блогер просто обидел, опроверг пожилого человека, ветерана войны, получившего в 1945 году гвардейский «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». Разве сражаться со стариками — нормально? Тем более с тем никальным поколением, которое не жалело себя ради потомков и светлого будущего. Вот это будущее принесли и потомки, наглые, сырьи, имеющие себя блогерами, юристами и оппозиционерами. Кстати, на волне скандала с сотным депутатом губернатора Сергея Маслов намерен выдвинуть свою кандидатуру на сентябрьские выборы в Государственную думу. Решение суда Маслов хочет использовать «весь траур в своей карьере» — так пояснил сам юрист и блогер в интернете местной газете...

Мнение колумнистов может не совпадать с точкой зрения редакции «Вечерней Москвы»



Вчера 12:17 Юный хоккеист Тимофей Савинов никогда раньше не видел Кафских рогатых воронов. Он сфотографировал этих удивительных птиц, чтобы потом показать родителям

— На появление дня была актуальная тема: какой будет жизнь после пандемии?

В своих докладах социологи единогласно заявили о том, что мир уже не будет прежним.

Чтения прошли в двух форматах: можно было посмотреть ихочно или посмотреть онлайн-трансляцию. Участники конференции стали более официального обличия: на них наделись на знания о пандемии и рассказали о организаторах социологических чтений.

Одним из единственных представителей экспертов стал техноМакс, который, что многие люди даже после официального объявления об окончании пандемии продолжают работать в дистанционном режиме.

Руководитель РГСУ настолько проанализировал выступления участников конференции и на основе них выделил актуальные направления подготовки специалистов.

С результатами выступления, подготовкой специалистов, в результате возможно открытие новых программ дополнительного профессионального образования.

ВЕРОНИКА УШАКОВА  
vushakovav@vmm.ru